
 
      

     ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
  

 
ΣΚΟΠΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
 
Στη ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. δεσμευόμαστε να παρέχουμε στους πελάτες μας προϊόντα υψηλής 
ποιότητας, ενσωματώνοντας τη βιωσιμότητα στις λειτουργίες μας. Για αυτό τον σκοπό, 
στοχεύουμε στη βελτιστοποίηση της περιβαλλοντικής μας επίδοσης, μέσω της 
ελαχιστοποίησης της κατανάλωσης φυσικών πόρων, της συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις 
και της συνεχούς βελτίωσης μακροπρόθεσμα. Στη ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. είμαστε αφοσιωμένοι στην 
ανεύρεση καινοτόμων λύσεων για τη μείωση του περιβαλλοντικού αντικτύπου μας μέσω 
συνεργασιών με τους προμηθευτές μας. Η παρούσα πολιτική προσφέρει ένα πλαίσιο για τη 
συστηματική ταυτοποίηση, αξιολόγηση και διαχείριση των περιβαλλοντικών πτυχών των 
δραστηριοτήτων, των προϊόντων και των υπηρεσιών της εταιρίας. 

 
ΠΕΔΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
 
Το περιεχόμενο της παρούσας πολιτικής εφαρμόζεται σε όλους τους εργαζόμενους, 
ασκούμενους, εργολάβους και υπεργολάβους, οι οποίοι απασχολούνται από τη ΔΩΔΩΝΗ 
Α.Ε. με πλήρη ή μερική απασχόληση. 

 
Η παρούσα πολιτική περιβαλλοντικής διαχείρισης θα καλύψει τους παρακάτω συντελεστές 
απήχησης: 
 

1.    ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΑΕΡΙΩΝ ΤΟΥ 
ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ 
2.    ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 
3.    ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
4.    ΤΕΛΟΣ ΚΥΚΛΟΥ ΖΩΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ 

 
1. ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΑΕΡΙΩΝ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ  
Στόχοι 

 Συνεχής βελτίωση της περιβαλλοντικής επίδοσης της εταιρίας. 
 Ελαχιστοποίηση της κατανάλωσης των φυσικών πόρων. 
 Αντικατάσταση ή αναβάθμιση εξοπλισμού όπου είναι δυνατό, προκειμένου να 

μειωθεί η χρήση των φθοριούχων αερίων. 
 Τακτική διενέργεια ελέγχων ενέργειας, προκειμένου να παρακολουθείται η 

ενεργειακή απόδοση. 
 
Μέτρα 



 
Προκειμένου να υποστηρίξουμε τις προσπάθειές μας στη συνολική μείωση της κατανάλωσης 
ενέργειας, διενεργήθηκε έλεγχος της ενέργειας από τρίτο. Μέσω αυτού, προσπαθούμε να 
προσδιορίσουμε σημεία όπου η χρήση της ενέργειας θα μπορούσε να βελτιστοποιηθεί και 
θα μπορούσαν να εισαχθούν ευκαιρίες εξοικονόμησης ενέργειας.  Επίσης, λάβαμε 
προληπτικά μέτρα για τη μείωση των εκπομπών μέσω της αντικατάστασης των συμβατικών 
λιπαντικών καύσης με υγραέριο/αέριο. Επιπρόσθετα, η χρήση ηλεκτρικών κινητήρων 
inverter υψηλής απόδοσης στις παραγωγικές εγκαταστάσεις μας, έχει μειώσει την 
κατανάλωση ενέργειας. Επιπλέον, έχουμε πραγματοποιήσει ενεργειακές αναβαθμίσεις στους 
χώρους ψύξης των παραγωγικών εγκαταστάσεών μας. Για σκοπούς εταιρικής μεταφοράς, 
έχουμε πρόσβαση σε αυτοκίνητα με ενεργειακά αποδοτικούς κινητήρες μέσω ενός 
προγράμματος μίσθωσης αυτοκινήτων. Στηρίζοντας όλα αυτά, παρακολουθούμε επίσης τις 
εκπομπές μας σε CO2, συμπεριλαμβανομένης της καθημερινής μέτρησης των καυσαερίων 
από τους λέβητες. Επιπλέον, μέσω της αλλαγής της διαδρομής για τη μεταφορά του 
συλλέκτη γάλακτος, έχουμε καταφέρει να βελτιστοποιήσουμε τον συνολικό αριθμό γαλονιών 
γάλακτος, που συλλέγονται ανά χιλιόμετρο που διανύεται ανά διαδρομή. Τέλος, έχουμε 
δεσμευτεί να αντισταθμίσουμε τις εκπομπές CO2 μας, φυτεύοντας 120 δένδρα στον χώρο 
που περιβάλλει το εργοστάσιο επεξεργασίας λυμάτων μας και διασφαλίζοντας ότι η ετήσια 
παροχή ηλεκτρικής ενέργειας προέρχεται από φιλικές προς το περιβάλλον πηγές (ουδέτερο 
ισοζύγιο άνθρακα). 

 
 2. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ  

Στόχοι 
 Μείωση κατανάλωσης νερού ανά λίτρο επεξεργασμένου γάλακτος στις 

παραγωγικές εγκαταστάσεις μας. 
 Πρόληψη μόλυνσης του νερού. 

 
Μέτρα 
 
Προκειμένου να βοηθήσουμε τον στόχο μας σχετικά με τη μείωση της κατανάλωσης νερού, 
έχουμε ξεκινήσει την αντικατάσταση των χημικών CIP που χρησιμοποιούνται για τον 
καθαρισμό των δεξαμενών βάσει της έρευνας που διενεργήθηκε. Παρακολουθούμε τους 
ρύπους στο νερό, που βγαίνει από τις παραγωγικές εγκαταστάσεις μας. Η μέτρηση της 
καθημερινής κατανάλωσής μας σε νερό μας, έχει επίσης επιτρέψει να έχουμε μια γενική 
εικόνα της ποσότητας του νερού που καταναλώνουμε. 
 
3. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  
 
Στόχοι 

 Γνωστοποίηση των στόχων μας για τη συνολική μείωση των αποβλήτων στις 
λειτουργίες μας. 

 Διασφάλιση του ότι τα απόβλητα που βγαίνουν από την εταιρία μας σέβονται 
τις παραμέτρους σχετικά με τη σύνθεση. 



 Ανακύκλωση 100% του χαρτιού, πλαστικού και μετάλλου που παράγονται κατά 
τη διάρκεια των λειτουργιών μας. 

 Μείωση των αποβλήτων χαρτιού που παράγονται από τις λειτουργίες 
γραφείου μας. 

 
 
Μέτρα 
 
Προκειμένου να πραγματοποιούμε τους στόχους μας σχετικά με τη μείωση των 
παραγόμενων αποβλήτων, η ετήσια έκθεση για τα απόβλητα, μας προσφέρει μια 
επισκόπηση της ποσότητας των αποβλήτων που παράγονται μέσω των δραστηριοτήτων 
παραγωγής, συλλογής και αποστολής της ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. και του τρόπου διαχείρισης και 
παρακολούθησης της παραγωγής αποβλήτων.  
Επιπλέον, συνεργαζόμαστε με εταιρία, η οποία επαναχρησιμοποιεί την ιλύ από τη διαχείριση 
λυμάτων για κομπόστα και βιομάζα. Επίσης μετράμε το pH, τη θερμοκρασία του αζώτου, την 
αγωγιμότητα, το οξυγόνο, το COD και τα αιωρούμενα στερεά στα λύματα που βγαίνουν από 
την εταιρία μας. Επιπρόσθετα, διασφαλίζουμε ότι τα παλαιά προϊόντα μας χρησιμοποιούνται 
ως τροφή για ζώα. Δεσμευόμαστε στην ανακύκλωση των αποβλήτων μας, 
συμπεριλαμβανομένης της ανακύκλωσης των αποβλήτων από προϊόντα χαρτιού και 
πλαστικού μέσω συνεργαζόμενων εταιριών. Τέλος, διεξάγουμε καταρτίσεις 
ευαισθητοποίησης και στέλνουμε ερωτηματολόγια στους εργαζομένους μας σχετικά με το 
πώς να διαχειρίζονται και να επεξεργάζονται επικίνδυνες ουσίες. 

 
4. ΤΕΛΟΣ ΚΥΚΛΟΥ ΖΩΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ  
Στόχοι 

 Διασφάλιση της ανακύκλωσης/επαναχρησιμοποίησης των αποβλήτων των προϊόντων 
σε ετήσια βάση σε συνεργασία με εταιρίες, οι οποίες επαναχρησιμοποιούν τα 
απόβλητα των προϊόντων για ζωοτροφές. 

 
Μέτρα 
 
Προκειμένου να αντιμετωπίζουμε τον αντίκτυπο που έχουν τα προϊόντα μας στο τέλος του 
κύκλου ζωής τους, δεσμευόμαστε στην ανακύκλωση τους, μέσω διαφόρων συνεργασιών. Το 
πιο σημαντικό, είναι ότι προσφέρουμε τα παλαιά προϊόντα, τα οποία δεν μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν για πωλήσεις, σε άλλους, οι οποίοι επαναχρησιμοποιούν τα προϊόντα για 
ζωοτροφές. 

 
 
ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 
Προκειμένου να διαμορφώσουμε σχέδια δράσης και μελλοντικούς στόχους, είναι σημαντικό 
να κατανοούμε τις υφιστάμενες συνθήκες του περιβαλλοντικού αντικτύπου της ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. 
Για αυτό τον λόγο, παρακολουθούμε τα παρακάτω: 

 Κατανάλωση καυσίμου/κγμ. γάλακτος που συλλέγεται. 
 Συγκεκριμένη κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας. 
 Συγκεκριμένη κατανάλωση θερμικής ενέργειας. 



 Συγκεκριμένη κατανάλωση νερού. 
 
 
 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
Ρόλοι και Ευθύνες 
Οι εργαζόμενοι και η διοίκηση πρέπει να ακολουθούν τις παρακάτω κατευθυντήριες οδηγίες 
προκειμένου να υλοποιούν αποτελεσματικά την πολιτική. 

Οι εργαζόμενοι θα πρέπει… 
Να διαβάζουν την παρακάτω πολιτική, να ενεργούν σύμφωνα με αυτή και να 
αναφέρουν τυχόν παραβιάσεις ασφαλείας αμέσως. 
Η διοίκηση είναι… 
Υπεύθυνη για την κοινοποίηση των παρακάτω μέτρων σε όλη την εταιρία και για την 
παροχή των μέσων για την υποστήριξη της υλοποίησής τους. Επιπρόσθετα, η διοίκηση 
επιλέγει έναν υπεύθυνο επικοινωνίας για κάθε πολιτική.  
Ο υπεύθυνος επικοινωνίας θα πρέπει… 
Να εξετάζει και να ενημερώνει την πολιτική σε ετήσια βάση, καθώς και να απαντάει 
σε όλα τα αιτήματα και τις ερωτήσεις. 

 
Όνομα/Καθήκον: Ευάγγελος Τσαμπούρης / Υπεύθυνος Τεχνικού Τμήματος 
Στοιχεία επικοινωνίας: tsampouris@dodoni.eu 

 
Αναθεώρηση πολιτικής 
 
Οι ετήσιες αναθεωρήσεις και ενημερώσεις του περιεχομένου της πολιτικής, 
συμπεριλαμβανομένων των αλλαγών στους στόχους, τα μέτρα και τους ισχύοντες 
κανονισμούς θα πραγματοποιούνται από τον υπεύθυνο επικοινωνίας. 
 
Έγκριση πολιτικής 
 
Η πολιτική συμφωνείται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. 

 
 
Όνομα: Μιχαήλ Παναγιωτάκης 
Θέση: Αναπληρωτής CEO  
Ημερομηνία: 30/10/20 
Τοποθεσία: Ιωάννινα 

 
 
 

 


